

එල්.ඩී.බී. 15/2014

**2014 අංක 33 දරන ඉදිකිරීම් කර්මාන්ත සංවර්ධන පනත**

2014 අංක 33 දරන ඉදිකිරීම් කර්මාන්ත සංවර්ධන පනතේ 36 වන වගන්තියේ (1) වන උපවගන්තිය සමග කියවිය යුතු එකී පනතේ 58 වන වගන්තිය යටතේ, නාගරික සංවර්ධන, ජල සම්පාදන සහ නිවාස පහසුකම් අමාත්‍යවරයා විසින් සාදනු ලබන නියෝග.

**මහින්ද රාජපක්ෂ,**  
නාගරික සංවර්ධන, ජල සම්පාදන සහ නිවාස පහසුකම් අමාත්‍ය.

2020 ජූනි මස 08 වැනි දින,  
කොළඹ දී ය.

**නියෝග**

1. මේ නියෝග 2020 ඉදිකිරීම් කර්මාන්ත සංවර්ධන (ලියාපදිංචි කොන්ත්‍රාත්කරුවන් සඳහා වන විනය කාර්ය පටිපාටිය සඳහා ඔර්ගෝපදේශ) නියෝග යනුවෙන් හඳුන්වනු ලැබේ.
2. 2014 අංක 33 දරන ඉදිකිරීම් කර්මාන්ත සංවර්ධන පනතේ විධිවිධාන යටතේ ලියාපදිංචි වූ කොන්ත්‍රාත්කරුවකුට එරෙහි සෑම පැමිණිල්ලක්ම (මෙහි මින්මතු "අධිකාරිය" යනුවෙන් සඳහන් කරනු ලබන) ඉදිකිරීම් කර්මාන්ත සංවර්ධන අධිකාරියේ අධ්‍යක්ෂ-ජනරාල්වරයා වෙත ලිඛිතව ඉදිරිපත් කරනු ලැබිය යුතු ය.
3. මෙහි උපලේඛනයේ I වන තීරයේ නිශ්චිතව සඳහන් යම් ක්‍රියාවක් හෝ නොකර හැරීමක් කරනු ලබන යම් ලියාපදිංචි කොන්ත්‍රාත්කරුවකු මේ නියෝගවල උපලේඛනයේ II වන තීරයේ නිශ්චිතව සඳහන් තහනමට හෝ දණ්ඩනයට යටත් විය යුතු ය.
4. (1) අදාළ ලියාපදිංචි කොන්ත්‍රාත්කරුවකු විසින් වංචනික ලේඛන ඉදිරිපත් කිරීමෙන් ලියාපදිංචිය ලබාගෙන ඇති බවට වන චෝදනාවක් මත යම් ලියාපදිංචි කොන්ත්‍රාත්කරුවකුට එරෙහිව පැමිණිල්ලක් ලැබී ඇති විට දී, බැලූ බැල්මට පෙනෙන සාක්ෂි තිබේ නම්, පරීක්ෂණ අවසන් වන තෙක් එම ලියාපදිංචිය වහාම තාවකාලිකව අත්හිටුවනු ලැබිය යුතු ය.
- (2) මෙහි උපලේඛනයේ (2) වන අයිතමයේ (අ), (ආ), (ඇ), (ඈ) සහ (ඉ) ඡේදවල නිශ්චිතව සඳහන් යම් ක්‍රියාවක් හෝ නොකර හැරීමක් සිදු කිරීමට අදාළ යම් නඩුකටයුත්තක් හෝ බේරුම්කරණයක් ඇති අවස්ථාවක, එම නඩුකටයුත්ත හෝ බේරුම්කරණය අවසන් වන තෙක් එම පරීක්ෂණය වහාම තාවකාලිකව අත්හිටුවනු ලැබිය යුතු ය.
5. 2 වන නියෝගය යටතේ පැමිණිල්ලක් ලැබුණු විට දී, අධ්‍යක්ෂ-ජනරාල්වරයා විසින් එකී පැමිණිල්ල ලැබුණු දින සිට දින හතක කාලසීමාවක් තුළ, අමාත්‍යවරයා විසින් පත් කරන ලද විනය කමිටුව වෙත එම පැමිණිල්ල යොමු කරනු ලැබිය යුතු ය.
6. (1) පැමිණිල්ල යොමු කළ දින සිට දින තිහක කාලසීමාවක් තුළ, විනය කමිටුව විසින් එම පැමිණිල්ල කරනු ලැබ ඇත්තේ එම කොන්ත්‍රාත්කරුවෙකුට එරෙහිව ද, එම කොන්ත්‍රාත්කරුට ඒ පිළිබඳව ලියාපදිංචි තැපැල් මාර්ගයෙන් දන්වා තමාට යම් තහනමක් හෝ දණ්ඩනයක් පැනවිය නොයුත්තේ මන් ද යන්න පිළිබඳව දින තිහක් තුළ හේතු දක්වන ලෙස විධාන කරනු ලැබිය යුතු ය.
- (2) විනය කමිටුව විසින් අදාළ සියලු සාක්ෂි වාර්තාගත කරනු ලැබිය යුතු ය.

(3) අවශ්‍ය ලේඛන ඉල්ලා සිටීම, වැඩබිම් නිරීක්ෂණය කිරීම සහ අදාළ සංවිධානවලින් තොරතුරු ලබා ගැනීම මගින් විනය කමිටුව විසින් සාක්ෂි රැස්කරනු ලැබිය හැකි ය.

(4) විනය කමිටුව විසින් එම සාක්ෂි විශ්ලේෂණය කර අදාළ හේතු සහිතව අධිකාරිය වෙත නිර්දේශ ඉදිරිපත් කරනු ලැබිය යුතු ය.

7. එම පැමිණිල්ල විනය කමිටුව වෙත යොමුකළ දින සිට දින අනුවක කාලසීමාවක් තුළ, විනය කමිටුව විසින්, ස්වකීය විමර්ශනය අවසන් කර ස්වකීය නිර්දේශ අධිකාරියේ අධ්‍යක්ෂ ජනරාල්වරයා වෙත ඉදිරිපත් කරනු ලැබිය යුතු ය.

8. එම නිර්දේශ ලැබුණු විට දී, අධ්‍යක්ෂ ජනරාල්වරයා විසින් එකී නිර්දේශ ලැබුණු දින සිට දින හතක කාල සීමාවක් තුළ අදාළ තහනම හෝ දණ්ඩනය පනවා ලියාපදිංචි තැපැල් මාර්ගයෙන් ඒ පිළිබඳව පැමිණිලිකරුට දැන්විය යුතු අතර ඒ සමග එම නිර්දේශවල පිටපතක් ලියාපදිංචි තැපැල් මාර්ගයෙන් කොන්ත්‍රාත්කරුට යවනු ලැබිය යුතු ය.

9. අධ්‍යක්ෂ-ජනරාල්වරයාගේ තීරණයකින් අගතියට පත් යම් තැනැත්තකු විසින් එකී තීරණය පිළිබඳව එකී තැනැත්තාට දන්වනු ලැබූ ලිඛිත නිවේදනය ලැබුණු දින සිට දින තිහක කාලසීමාවක් තුළ එකී තීරණයට එරෙහිව ඉදිකිරීම් කර්මාන්ත සංවර්ධන පනත යටතේ පිහිටුවනු ලැබූ අභියාචනා මණ්ඩලය වෙත අභියාචනාවක් ඉදිරිපත් කරනු ලැබිය හැකි ය.

10. මේ නියෝගවල -

"අධ්‍යක්ෂ ජනරාල්වරයා" යන්නෙන්, 2014 අංක 33 දරන ඉදිකිරීම් කර්මාන්ත සංවර්ධන පනතේ 15 වන වගන්තිය යටතේ පත් කරන ලද ඉදිකිරීම් කර්මාන්ත සංවර්ධන අධිකාරියේ අධ්‍යක්ෂ ජනරාල්වරයා අදහස් වේ.

උපලේඛනය

(3 වන නියෝගය)

ක්‍රියාව හෝ පැහැර හැරීම හා තහනම හෝ දණ්ඩනය

අංකය	I වන තීරය ක්‍රියාව හෝ පැහැර හැරීම	II වන තීරය තහනම හෝ දණ්ඩනය
1	(අ) අධිකාරියේ ලියාපදිංචි වාර්තා පොත අයුතු ලෙස වෙනස් කිරීම, ඊට අනවසරයෙන් සටහනක් යෙදීම හෝ එය වෙනස් කිරීම.	1 වන අවස්ථාව - එක් වසරක් දක්වා ලියාපදිංචිය තාවකාලිකව අත්හිටුවීම ; සහ 2 වන අවස්ථාව - වසර තුනක් දක්වා ලියාපදිංචිය අවලංගු කිරීම.
	(ආ) කොන්ත්‍රාත්කරු වංචාවෙන් හෝ කරුණු වැරදි ලෙස ඉදිරිපත් කිරීමෙන් අධිකාරියේ ලියාපදිංචිය ලබාගෙන තිබීම.	1 වන අවස්ථාව - එක් වසරක කාලසීමාවක් ලියාපදිංචිය තාවකාලිකව අත්හිටුවීම. 2 වන අවස්ථාව - වසර තුනක කාලසීමාවක් දක්වා ලියාපදිංචිය අවලංගු කිරීම.
2	(අ) කොන්ත්‍රාත්තුව අවලංගු කිරීම.	1 වන අවස්ථාව - එක් ශ්‍රේණියකින් පහත හෙළීම. 2 වන අවස්ථාව - වසර 5ක කාලයක් තුළ සිදුවේ නම් වසර දෙකක කාලසීමාවක් දක්වා ලියාපදිංචිය අවලංගු කිරීම.
	(ආ) බලය රහිතව කොන්ත්‍රාත්තුව උප කොන්ත්‍රාත්කරුවකුට පැවරීම.	1 වන අවස්ථාව - කොන්ත්‍රාත්කරුට අවවාදාත්මක ලිපියක් නිකුත් කිරීම. 2 වන අවස්ථාව - එක් වසරක් දක්වා ලියාපදිංචිය තාවකාලිකව අත්හිටුවීම.

උපලේඛනය (සම්බන්ධීකරණය)

අංකය	I වන තීරය ක්‍රියාව හෝ පැහැර හැරීම	II වන තීරය නහනම හෝ දණ්ඩනය
	<p>(ඇ) සේවාදායකයාට වචනික ලේඛන ඉදිරිපත් කිරීම හෝ කොන්ත්‍රාත්තුවේ මිල තීරණය කිරීම සඳහා කුමන්ත්‍රණ කිරීම.</p> <p>(i) ඇපකර සම්බන්ධයෙන් වන විට</p> <p>(ii) අනෙකුත් අවස්ථාවල දී</p>	<p>(i) වසර දෙකක් දක්වා ලියාපදිංචිය අවලංගු කිරීම.</p> <p>(ii) 1 වන අවස්ථාව - එක් වසරක් දක්වා ලියාපදිංචිය තාවකාලිකව අත්හිටුවීම.</p> <p>2 වන අවස්ථාව - වසර දෙකක් දක්වා ලියාපදිංචිය අවලංගු කිරීම.</p>
	<p>(ඈ) වෘත්තීය නොසැලකිල්ල, නිසි දක්ෂතාවක් නොමැතිවීම, වරින් දූෂණාත්මක වැරදි, දූෂණ ක්‍රියා, වංචාව හෝ වංචනාවය.</p>	<p>වාර්ෂික ලියාපදිංචි ගාස්තුව මෙන් පස් ගුණයකට සමාන වූ උපරිම දඩයක් සමග එක් වසරක් දක්වා ලියාපදිංචිය තාවකාලිකව අත්හිටුවීම.</p>
	<p>(ඉ) කාර්යසාධනයේ අසතුටුදායක බව හේතුවෙන් කොන්ත්‍රාත්තුව අවසන් කිරීම.</p>	<p>එක් ශ්‍රේණියකින් පහත හෙළීම.</p>
<p>3</p>	<p>(අ) වැඩබිමක හෝ ඊට ආසන්නතම ප්‍රදේශයේ සිදු වූ හදිසි අනතුරකින් එම වැඩබිමේ හෝ ඊට ආසන්නතම ප්‍රදේශයේ සිටි තැනැත්තකු හෝ තැනැත්තන් මියයාම සහ නිසි ආරක්ෂණ ක්‍රම සහ පිළිවෙත් ක්‍රියාත්මක කිරීමට සහ එම ආරක්ෂණ ක්‍රම සහ පිළිවෙත් වැඩබිමේ සිටින සියලු තැනැත්තන් අනුගමනය කරන බවට වගබලා ගැනීමට කොන්ත්‍රාත්කරු අපොහොසත්වීම හෝ නොසැලකිලිමත් වීමේ ප්‍රතිඵලයක් ලෙස එම හදිසි අනතුර වූ බවට ඒ සම්බන්ධයෙන් සිදුකරන ලද පරීක්ෂණයකින් සනාථ වීම.</p>	<p>වසර දෙකක් දක්වා එක් ශ්‍රේණියකින් පහත හෙළීම; සහ එම පැහැර හැරීම සිදුකළ අවස්ථාවේ දී එම කොන්ත්‍රාත්කරු හට අදාළ ඉහළම ශ්‍රේණියේ (ප්‍රධාන හෝ විශේෂඥ) වාර්ෂික ලියාපදිංචි ගාස්තුව මෙන් දෙගුණයකට සමාන දඩයක් පැනවීම.</p>
	<p>(ආ) වැඩබිමක හෝ ඊට ආසන්න ප්‍රදේශයේ සිදු වූ හදිසි අනතුරකින් එම වැඩබිමේ හෝ ඊට ආසන්න ප්‍රදේශයේ සිටි තැනැත්තකු හෝ තැනැත්තන් සදාකාලික අබාධිත තත්වයට පත්වීම සහ නිසි ආරක්ෂණ ක්‍රම සහ පිළිවෙත් වැඩබිමේ සිටින සියලුම තැනැත්තන් අනුගමනය කරන බවට වගබලා ගැනීමට කොන්ත්‍රාත්කරු අපොහොසත්වීමේ හෝ නොසැලකිලිමත් වීමේ ප්‍රතිඵලයක් ලෙස එම හදිසි අනතුර සිදුවූ බවට ඒ සම්බන්ධයෙන් සිදු කරන ලද පරීක්ෂණයකින් සනාථ වීම.</p>	<p>එක් වසරක් දක්වා එක් ශ්‍රේණියකින් පහත හෙළීම ; සහ එම පැහැර හැරීම සිදුකළ අවස්ථාවේ දී එම කොන්ත්‍රාත්කරු හට අදාළ ඉහළම ශ්‍රේණියේ (ප්‍රධාන හෝ විශේෂඥ) වාර්ෂික ලියාපදිංචි ගාස්තුවට සමාන දඩයක් පැනවීම.</p>
	<p>(ඇ) වැඩබිමක හෝ ඊට ආසන්නතම ප්‍රදේශයේ සිදු වූ හදිසි අනතුරකින් එම වැඩබිමේ හෝ ඊට ආසන්නතම ප්‍රදේශයේ සිටි තැනැත්තකු හෝ අර්ධ ලෙස ආබාධිත තත්වයට පත්වීම සහ නිසි ආරක්ෂණ ක්‍රම සහ පිළිවෙත් ක්‍රියාත්මක කිරීමට සහ එම ආරක්ෂණ ක්‍රම සහ පිළිවෙත් වැඩබිමේ සිටින සියලු තැනැත්තන් අනුගමනය කරන බවට වගබලා ගැනීමට කොන්ත්‍රාත්කරු අපොහොසත් වීමේ හෝ නොසැලකිලිමත් වීමේ ප්‍රතිඵලයක් ලෙස එම හදිසි අනතුර සිදු වූ බවට ඒ සම්බන්ධයෙන් සිදු කරන ලද පරීක්ෂණයකින් සනාථ වීම.</p>	<p>මාස හයක් දක්වා එක් ශ්‍රේණියකින් පහත හෙළීම ; සහ එම පැහැර හැරීම සිදුකළ අවස්ථාවේ දී එම කොන්ත්‍රාත්කරු හට අදාළ ඉහළම ශ්‍රේණියේ (ප්‍රධාන හෝ විශේෂඥ) වාර්ෂික ලියාපදිංචි ගාස්තුවෙන් අඩකට සමාන දඩයක් පැනවීම.</p>
<p>4</p>	<p>මදුරුවන් බෝවෙන ස්ථාන හඳුනා ගැනීම.</p>	<p>1 වන සහ 2 වන අවස්ථාව - වැරදි සහගත කොන්ත්‍රාත්කරුවකු ලෙස අධිකාරියේ වෙබ් අඩවියේ නම ප්‍රදර්ශනය කිරීම.</p> <p>3 වන අවස්ථාව - එක් ශ්‍රේණියකින් පහත හෙළීම.</p>